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Tronc commun Sciences BIOF

DL N°4 : Corrections Devoir libre de préparation pour le devoir
surveillé n°2 sur la lecon suivante :

L’ensemble des nombres réels et sous-ensembles

Exercicel : Simplifier aeR”
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5 %22\ 28 56 x 276 28
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(ab®) xa'h?

Exercice2: acR" ;: beR" On considére le nombre: C =

1) Calculer et simplifier C

. . 1
2) Ecrire C sous la forme d’une puissance de base 10 sachant que ; a = T et b =100.

ab? 3 a’b? 3 m6 b 2 7 8
Corrigé :1) C :( ()abX)S _ a Xzsxzsxb :as XES :a2xb3
X a’x

_ 1 . 1\2 3 B
2) a_E etb =100 Donc:C =(10") x(10°) =107*x10° =10*

57 N 52
NP RN

Montrer que : E est nombre entier relatif

Exercice3 : Soit E=
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Corrigé g 57 _, 52 (5V7)(V2+47)+ 52 (V2 -T)
NN NN (V2++7)(V2-+7)

EZS\/?\/E+5\/_\/7+5\/_\/_—5\/_\/_: H+10 & —9¢7,
(A -
Exercice4 : Calculer etsimplifier:A:\/l_lz_\ﬁ+\ﬁi/§+\/§_4\/1—1

2(\11+47) 2(Vi1+47) 1447

2 . _
Corrigé : Ona: a_«/l_l—ﬁ_(«/l_l—ﬁ)(\/l_H«ﬁ) 2 >
2 AT o) o) AVTR) e
b= - - - b= -
T (VI-B)(VT+ 48] (fF) (3] T8 4 2
) ) | ) ) 6
A (Vi) (B ) () -(ym)  +mo 82
A:*/ﬁ;ﬁ+ﬁ;"/_—‘/§?/ﬁ=a+b+c

Donc: A = ‘/1_1+ﬁ+‘ﬁ;"/§_‘/§_‘/1_1 - 2‘2/7 —J7.
Exercice5 : X € R Développer et calculer et simplifier

A=(x2+B)(\B-x2)  B=(VZ+\B) ~(2-VB]  C=(3x+2-\B)(3x+Z+15)
Corrigé : Az(\/g)z—(xﬁ)z —5-2x2

B=(v2-3) +(V2+3) =

B=((V2)" +3(V2) x3+3x2(vB) + (v | -((V2) ~3(v2) x3+3xZ(+B) ~(¥3) |
B=(v2) +3(v2) x3+3xv2(\3 )2+(J§) ~(V2) +3(v2) xVB-3xv2(3) +(+3)
B=3(v2) xv3+(v3) +3(v2) xvB+(v3)

B=6(v2) xv3+2(~3)

B=6x2x+/3+2x3=12/3+6
c:(3x+J§—J§)(3x+J§+J§)=((3x+J§)—J§)((3x+J§)+J§)=(3x+J§)Z—(JE)Z
C=(3x)" +6x/2+2-5=9x% +6x+/2 -3

Exercice6 : acR on pose : A =(a+1)° —(a-1)°

1) Développer et calculer et simplifier A
2) En déduire une simplification du nombre : (9999999)° —(9999997)°

Corrigé :1)A =(a+1)"—(a-1)’ =a’+2a+1—(a’ - 2a+1)

Donc: A =a*+2a+1-a*+2a-1=4a
2) On pose : a=9999998
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Donc : A=(9999999)° —(9999997)" = (9999998 +1)” — (9999998 —1)° = 4x 9999998

Par suite : (9999999)" —(9999997)” = 39999992

Exercice? : Factoriser les expressions suivantes : x e R

1) A=100x* -1 2) B=4x*-4x+1 3) C=8x*-125

4) D=(x+2)(2x-3)+6(x’—4) 5) E=x*+8+(x+2)(2x-3)-2(x*-4)

6)L =4x2—4xJ§+5+(1—2x)(2x —JE) 7) K=(x-2)(3x —4)+x°>-8 8)U =a2—a—x2+X

Corrigé : Méthodes : Pour factoriser une expression on peut :

Utiliser une identité remarquable ou Utiliser un facteur commun

1) On regarde I’expression, pour choisir I'identité remarquable a appliquer.
L'expression semble étre de la forme : a2 - b2.

A=100x? —1:(10x)2 —1% =(10x—1)x(10x +1) Il s'agit d'un produit. L'expression est factorisée.
2) B=4x? —4x+1=(2x)" —2x2xx1+12 =(2x~-1)°

3) C =8x°~125=(2x)" -5 = (2x-5)((2x)" +2xx5+5?)

C =(2x—5)(4x* +10x+25)

4) D =(x+2)(2x—3)+6(x" —4)

D =(x+2)(2x—3)+6(x* —22) = (x+2)(2x—3)+6(x+2)(x=2)

On remarque : X+2 est un facteur commun :
D =(x+2)[ 2x—3+6(x+2) | =(x+2)(2x—-3+6x+12) =(x+2)(8x+9)

B) E =X’ +8+(x+2)(2x—-3)—2(x* —4)ll n'y a pas de facteur commun.
L'expression : x> +8 semble étre de la forme a3+ b3. x*+8=x>+2°
L'expression : x* —4 semble étre de la forme a?- b2, x* —4 = x* -2

E =x°+8+(x+2)(2x-3)-2(X* —4)=(x* +2°)+(x+2)(2x-3) - 2(x* - 22)
E =(x+2)(x* - 2x+22)+(x+2)(2x—38) - 2(x+2)(x-2)
E=(x+2)(x2—2x+22)+(x+2)(2x—3) 2(x+2)(x-2)
On remarque : X+ 2 est un facteur commun :
E=(x+2)[ X’ —2x+4+2x-3-2(x-2) |

E =(x+2)(X’ —2x+4+2x—3-2x+4)=(x+2)(x* - 2x+5)

B) L = 4x” =4x 5 +5-+(1-2x)(2x —+5)

L =(2x )2 — 2% 2X \/§+(«/§)2 +(1-2x )(Zx —\/g)

L =(2x —\/§)Z+(l—2x)(2x —\/5):(2x —JE)(zx —\/§+1—2x) Cest--dire : L =(2x —5)(1-+5)
7)K =(x-2)(3x=4)+x*~8=(x~2)(3x~4) +(x~2)(x" + 2x+4)

K =(x-2)(3x=4+ +2x+4) = (x-2)(x" +5x) = X (x-2) (x+5)

8)U =a?-a-x2+x=a2-x2—(a-X)

U=(a-x)(a+x)—(a-x)x1 Donc: U =(a-x)(a+x-1).

Exercice8 : Ecrire les expressions suivantes sous la forme : (a+b)2 ou (a—b)2

1) 11+ 62 2) 6442 3) 9-45 4) 3-242
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Corrigé :1) 11+6«/§=9+2><3\/§+2=32+2x3\/§+(\/§)2 =<3+\/§)2
2) 6+4\2=4+2x2\2+2= 22+2x2ﬁ+( ) (2+[)
3) 9-4/5=4-2x25+5=2" - 2x2(+( ):( )

)

4) 3-22=1-2x12+2=12- 2x1J§+( ):(
Exercice9 : On pose : B =+/6—25 —/6+245
1) Déterminer le signe de B

2) Calculer B 2.
3) En déduire une écriture simple de B .

Corrigé :1) Ona: B =625 -/6+25
Et on Remarque que : 6—25 <6+25
Donc : J6—25 <6+ 25 €t par suite: \/6—2./5 —/6+2+/5 est négatif

C’estadire que: B <0

2) B? =(\/6—2\/§—\/6+2\/§)2
B? =(M)Z—2J6—2J§J6+2J§+(J6+2J§)2
B2 =6—2J§—2\/(6—2J§)(6+2J§)+6+2J§

2
BZ=12—24/62—(2\/§)
B2=12-26°—20 =12-216 =12—-2x4=4
4) B2=4 Equivalenta: B =+/4 ou B =4
Equivalenta: B=2 ouB =-2 orona: B<0 Donc: B =-2.

Exercicel0 : On pose : a=+19+6v10 et b =+/19-610
1) Montrer que : axb =1

2) Onpose:u=a+b et v=a—b Calculer: u®etv?
3) En déduire une écriture simple de U et V
4) En déduire une écriture simple de & et b

Corrigé : ab =/19+6+10 19— 6410 = \/(19+6J1_0)(19—6J1_0)

ab = J19° —(6310)" = V361360 = V1 -1

2) Ona:u=a+b etV =a-b

Donc: u®=(a+b) =a? +b?+2ab =a® +h? +2x1
Donc : U2 =19+6+/10 +19—6+10 + 2x1=40
Et: vi=(a—b) =a’+b?-2ab =a*+b? -2x1
Donc : v2=19+610 +19—6+10 —2x1=36

3) Déduction d’une écriture simple de U etV :

Ona:u?=40 donc: u=~/40 ou u =—/40
Oronsaitque : u =a+b donc U est la somme de deux nombres positifs donc ¢’est un nombre positif

Prof / ATMANI NAJIB httg://www.xriadiat.com/ 4



http://www.xriadiat.com/

Donc : U =40 =/4x10 = 24/10

Onaaussi : v° =36 et on Remarque que : a>b
Donc : V est positif par suite : v =+/36 =6

4) Déduire une écriture simplede a et b !

_ =241
Ona:{u 2@ a+b \/_O
v =

équivaut a :
= a-b=6

En faisant la somme membre & membre les deux équations : On trouve : 2a =6+ 210

o205, io
Etona: a+b =210 donc: b =2\10-a Equivaut a : b =2410-3-10 par suite : b=410-3

Exercicell : Montrer que : 3++/5 ++/3-+/5 =10
Corrigé : Montrons que : /3++/5 ++/3—+/5 =~/10
Onpose: B =+/3+/5 +4/3-+5

On calcul B 2: g? =(J3+J§)2+2\/3+\/§\/3_\/§+(\/3_\/§)2

B2 =3+\/§+2\/(3+\/§)(3—\/§)+3—\/§

B2 =6+2,/32—(\/§)2 —6+29-5=6+2v4=6+4=10Donc : B2 =10

Donc: B =J1_0 ou B =—\/1—0 etona B >0
Par suite : B :Jl_O.

Exercicel2 : On pose : A:\/Z—\/2+\/§ x\/2+J2+J§ xAf2+2 x 2
Montrer que : AeN

COrrigh : A—+2—\2+v2 242+ V2 x 2+ 2 x~/2
Az\/(Z—m)(2+\/2+\/§)X\/2+\/§x\/§

A=,/2Z—(m)2xmxﬁa/zt—(%ﬁ)xmxﬁ
A=\2-2 x\[2+42 x2 = 22—(J§)Zxﬁ=ﬁxﬁ=2 Dot AeN

Exercicel3: ne N*

Donc: a=

1) Déterminer les nombres a et b tels que : 1 _a, b
n(n+l) n n+1
1 1 1 1 1

+ + + +ot
Ix2 2x3 3x4 4x5 2020x 2021

2) En déduire la valeur du nombre : A=

o001 a b
Corrigé : =—+
n(n+l) n n+l

L 1 a(n+1)+bn
Equivaux a : n(n+1): n(n+1)
Equivaux a : a(n+1)+bn=1 pour tout ne N*
Pour:n=1ona: 2a+b=1
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Pour:n=2ona: 3a+2b=1

2a+b=1 (1)
3a+2b=1(2)
Par exemple Par la Méthode de substitution

On va donc résoudre le systeme suivant : {

On exprime b en fonction de a dans la premiére équation et on obtient le systéme équivalent : {

remplace ensuite b par 1—2a dans la seconde équation, ce qui donne le systeme : {

_ [b=1-2a
équivaut a
-a+2=1
Soit encore é{ T
a=1
Par suit L 2 2 tout ne N*
ar suite : =—- our tout n .
n(n+l) n n+1 P -
2)D | L dcédent ! L !
"apres la question précédente on a : =—-
) Drapres la g P n(n+1) n n
Donc: n=1: i: -=
1x2
n= _ = —
2x3 2 3
1
n= - =
3x4 3 4
Ainsi de suite...
n=2020; 1 = L - L
2020x2021 2020 2021
1 1 1 1 1
Donc: A =

=t —+—— 4.+
Ix2 2x3 3x4 4x5 2020x 2021

En simplifiant avec les nombres opposés on trouve : A=1-
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a T
et on remplacea par 1 dans la premiére équation on trouve {

b=1-2a
3a+2b=1
b=1-2a

3a+2(1-2a)=1 O

b=-1
a=1

our tout ne N*
+1 P

1,121,211, 1 1
2 2 3 3 4 72020 2021
1 2021-1 2020

2021 2021 2021

Factoriser c’est écrire sous la
forme d'un produit
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